

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN 15, 1 PIA; TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MAYANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
35 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remiidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. E. Peris Mencheta.

Año XXVII.—Núm. 9.026

Valencia: Domingo 31 de Enero de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Los Dramas de París

Se ha puesto a la venta en nuestras oficinas el tomo XXIX de la interesante novela de Fernand de Noailles «Los dramas de París», que todos los lectores, su precio es de 80 céntimos de peseta aempliar.
Esta también a la venta en nuestras oficinas todos los tomos publicados hasta el presente.

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 24
SELECCION Y VARIADO MENU
Por exhibir y a la carta.
Se sirven otras frosas.

Nervios y Sangre

CURACION por el Anglótico homeopático del Dr. Glisés. Venta en las boticas. Pedidos y consultas al Dr. Glisés, calle del Mar, 4, entrada por la de Luis Vives, 2. Horas de visita de 10 a 2.

Pomada antisarrosa

MICHEL
que en tres fricciones cura radicalmente la sarra (viruela roja), sin producir escorrión ni despedir olor de ningún género, garantizada su efectividad.
De venta en las farmacias de los Sres. Andrés y Fabiá, San Vicente, 148; y si por mayor en la farmacia de S. Absal y Compañía, plaza del Mercado, 2, y en casa del autor, en Tortosa, plaza de S. J. de la farmacia.

Depilación eléctrica

Calle de Mallorquina, 1, principal (esquina a la de Calabazas)

Notas del día

Entre los políticos la constituye muy profusamente el relevo del almirante Beranger de la presidencia de la Junta Consultiva de la Armada, que todos convienen ha de tener consecuencias graves.
Un correspondiente hace historia de lo ocurrido, diciendo que el ministro de Marina envió ayer al ayudante a preguntar si el almirante almirante se hallaba en el ministerio, y como se le contestó negativamente, le mandó decir que desista de hablarle.
El Sr. Beranger dice que cuando fué ayer a ver al ministro creyó que se le mandaría a las pilas de San Francisco. El Sr. Ferrández le recibió de pie y vestido de uniforme, preguntándole: ¿son de V. las declaraciones publicadas por el Herald?
—Sí señor—le contestó el Sr. Beranger.—La ratifico en el fondo y en la forma, y todavía es poco para lo que diré en el Senado contra el proyecto de escuadra leído en el Congreso.
—Servidor de V.—replicó el ministro, y despidió al almirante.
El almirante Beranger no tuvo más noticias de su relevo que lo dicho por el Sr. Maurel a los periodistas, y cuando se enteró, dijo: «Según la teoría del Gobierno, ningún marino podría ejercer cargo activo».

hallaban en el baile que organizó la condesa de San Luis y otras damas aristocráticas en el Real a beneficio del Asilo de Pobres.
Además que la institución abierta para hacer una tirada especial de los discursos pronunciados por el Sr. Maurel en el debate sobre el P. N. se llenó inmediatamente, y que los concurrentes a la recepción felicitaron al jefe del Gobierno.

Otros despachos se ocupan de la conferencia que en el Circolo Mercantil de la corte dió el Sr. Kahola, el cual se ocupó de la miseria del comercio, diciendo que trataba del aspecto mercantil, pues el industrial ya lo había tratado ampliamente en dos conferencias que dió en el Fomento Nacional de Barcelona; expuso la necesidad de adoptar medidas para facilitar la regulación de letras, giros y desembolsos, y encareció la urgencia de conceder los depósitos franceses.

Pronósticos del tiempo

Primera quincena de febrero
El lunes 1.º pasará por el mar del Norte un centro borrascoso y aparecerán en el Mediterráneo mínimos barométricos, que ocasionarán alguna lluvia en las regiones próximas al Cantábrico y Mediterráneo, con vientos del 4.º cuadrante.
El martes 2.º abordará a Irlanda una depresión y avanzarán secundarios hacia el NO. y SO. de la Península.
Estos elementos de perturbación atmosférica producirán lluvias en nuestras regiones, particularmente desde el NO. y SO. hasta el Centro, con vientos de entre SO. y NO.
La depresión y mínimos secundarios mencionados se hallarán el miércoles 3.º en el mar del Norte, bahía de Vizcaya y en el Mediterráneo, entre Cataluña, Valencia y Baleares; otro centro de bajas presiones se acercará al S. de Portugal.
Continuará el régimen de lluvias, con vientos de entre SO. y NO.
Algo mejorará el estado atmosférico general el jueves 4.º por alejarse de nosotros la depresión del día anterior, pero como habrá de avanzar hacia el Cantábrico otro centro de depresión, se registrarán algunas lluvias en las regiones O. septentrional y NE.
El viernes 5.º la depresión del Cantábrico estará en el Mediterráneo, entre Baleares y Golfo de León, y se producirán algunas lluvias y nievas, especialmente en la parte NE. de la Península, con vientos de entre O. y N.
La depresión de Baleares se encañalará hacia Sicilia y Túnez el sábado 6.º, y una nueva borrasca descenderá al mar del Norte, pero ni una ni otra serán sensibles en este día en la Península, como no sea sólo algún tanto en el N. y NE.
El domingo 7.º las borrascas del mar del Norte se hallará por los Países Bajos; otro centro de perturbación se formará en el Mediterráneo superior, y nuevas fuerzas del Atlántico avanzarán hacia el NO. y SO. de la Península.
Se producirán solamente algunas lluvias, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de entre SO. y NO.
El lunes 8.º habrá centros borrascosos en el Mar del Norte y en el Mediterráneo, entre el golfo de León y Baleares.
Seguirán registrándose algunas lluvias y también nievas, particularmente en la mitad oriental de la Península, con vientos del tercer cuadrante.
Del 9.º al 11.º dominará el buen tiempo en la Península; sin embargo, caerá alguna lluvia en Andalucía y Levante el 9.º y el 11.º, debido a la presencia de mínimos barométricos entre Argelia y Marruecos.
Del 12.º al 13.º pasará un centro de baja presión desde el Cantábrico y SO. de la Península al golfo de León y parajes de Argelia, respectivamente, y ocasionarán algunas lluvias en Argelia y Marruecos.

nuestras regiones, principalmente en las más próximas a las trayectorias de estos núcleos de perturbación.
Otras depresiones que empezarán a invadir la Península por el SO. y NO. el domingo 14.º, produciendo algunas lluvias desde el O. al Centro, se hallarán el lunes 15.º en el Mediterráneo y seguirán causando algunas perturbaciones en la mitad oriental.
S. M. R. O.
29 de enero 1904.

Lilita

El se acercó a la joven. Los resplandores de una luz tibia que pasaban por una pantalla de color de rosa, daban un aspecto ideal y fantástico a su semblante.
—Incomodado vienes, marido mío.— atravesó a murmurar.—¿brindando sus brazos de virgen a un esposo.
Era éste de unos 50 años, de rostro sereno y energético y de mirada firme, aunque trastornada en aquellos momentos por aflicción extraña.
—Sí, Lilita—la repuso con voz fatigosa.— que esta tarde ha venido a visitarme un hombre acompañado de una criatura, y...
—¿Tienes celos, verdad?
—No sé lo que me sucede, Lilita, pero cuando se tiene una esposa tan joven, tan linda y tan encantadoramente inocente como tú, creíste, mujercita de mi vida, que a veces llega uno a temer por su felicidad.
—¿Vienes, que esta noche vienes hecho un Oble y está preciso que yo te relate una historia, que muy bien pudiera ser histórica, para que desaparecieran tus infundados temores.
Y la hermosa Lilita, separando los rictos rubios de su cabellera, que resbalaban sobre su frente a manera de jarrines que surtiesen una caja de oro, apagando su brazo sobre el hombro de su esposo, le dijo:
—Pues érase que se era una de esas orlastras que han nacido para ser completamente felices.
Hija de padres nobles y acaudalados, educada hasta la exageración sus menores caprichos y rodeada de todas las comodidades apetecibles desde que tuvo uso de razón, transcurrieron sus días cual flor preciosa, acariciada por los rayos del sol y defendida del frío de la noche por mariposas de más lindos colores.
Un día esa niña notó que en su pecho germinaba un afecto nuevo, y comprendió que le era más grato el recuerdo de un hombre, fluctuando en su inteligencia sobre todos sus demás sentimientos.
La enseñaron a amar, y su corazón, fértil campo preparado al cariño, desarrolló aquella pasión amorosa, cifrando en aquel afecto toda su alma, quizá por ser el más grande que había experimentado en su vida de niña malhada.
Y miró tú qué cosa más rara! Los papás, que veían en aquella criatura de sus entrañas el compendio amoroso de una vida de amor y de paz, no quisieron contrariarla preparando su casamiento.
Te advierto que la joven no comprendía ni aun por instinto todo lo grande y meritorio que encerraba aquella palabra.
Le pareció, eso sí, que ya no la consideraban como una niña, que sería la señora respetable de su casa, y además... eso constituyó lo más halagador para nuestra heroína, iría siempre acompañada de aquel hombre que hasta vibrar su corazón a impulsos de lo desconocido.
La noche antes de que la ceremonia nupcial se llevara a efecto, la pasó intranquila, agitada, veía llegar a su madre, espejo de su existencia, y sin querer, sin darse cuenta, ocurríole la idea de que su futuro esposo no era todo lo sublime que ella se imaginaba cuando por su causa llegaba su madre.

Llegó el día de la boda, y cuando todos se dispusieron a marchar con dirección a la iglesia, presentose una hermosa joven, ataviada muy modestamente, la cual, a fuerza de muchas suplicas y ruegos, consiguió avistarse con la que en breve había de desposarse.
La joven modesta, con suplicante llanto, mandaba de la dama, que iba a desposarse de volver a su enlace, jurando y perjurando con el acento firme y resuelto que solo la verdad puede imprimir, que aquel hombre a quien ella consideraba como el compendio de su vida, puesto que en él cifraba todas sus afanes y dichas, aquel hombre a quien en breve había de entregar su corazón, de virgen anafidada, aquél era un infame que había engañado a una mujer, a una infeliz castigada por la fortuna, a una joven que no había sido vendida por el marido del trabajo, pero si castigada por las falsas promesas de un hombre que podía burlarse de ella merced a las leyes.
La dama aristocrática, llamemola así, se quedó pensativa y sin saber qué partido tomar, aconsejada por la emoción que le produjo tan brusca y terrible revelación.
Dios la protegió, sin embargo, haciendo que en tan críticas circunstancias se acercara el venerable y austero sacerdote que había de casarla en la capilla de su hotel.
Lo que aconsejó a las dos jóvenes castigadas por las caricias del infame nudo lo supo, pues el bondadoso ministro del Señor encareció la más completa reserva.
—¿A qué me de consarte, querido marido—siguió Lilita, con pormenores inútiles. Bástete saber que la joven obrera fué dotada por la dama aristocrática, la cual, valiente invidiosa de la existencia, aprendió la boda de la modesta joven con el hombre que había de ser esposo de la primera.
Después pensó en la tranquilidad del futuro, pero lo consideró una cobarda retirada de la sociedad que la inclinaba a la lujuria y...
El final de mi cuento se pareció a lo de los que contamos a los niños. Se casó con un hombre experto, de talento y valor, y colora colorado... añadió Lilita ríndose.
—¿A qué me de consarte—dijo su esposo dándole un abrazo y comprendiendo la grandeza de corazón de Lilita.
—Esa joven hermosa—prosiguió—eres tú ¿verdad? mi novia.
—Y el joven que ha venido esta tarde es mi ahijado, feliz por completo, con su esposa y el pequeño hijo que Dios le ha otorgado.
Los dos esposos se encontraron sus miradas tranquilas y serenas, y en el espacio pareció estar un beso, engendrado por la dicha.
JUAN RIVIRA JIMÉNEZ

MOVIMIENTO OBRERO

Peñero.—En la Casa del Pueblo se ha reunido la Sociedad de Peñeros, ocupándose de la actitud de un patrono negándose a admitir un obrero, acordando la solidaridad y estar preparados para resistir la actitud de los patronos si éstos se oponen contra los trabajadores.
Muebles curvados.—En el mismo edificio se han reunido los operarios de muebles curvados, ocupándose de la actitud que deben adoptar en el caso de que los patronos contesten el martes no aceptando las bases que ayer les presentaron, estableciendo mejora de los jornales y el trabajo por piezas.
Probablemente, si no se aceptan dichas bases, se declararán en huelga.
Tallistas.—También se ha reunido los tallistas en el Centro de la calle de San Andrés, nombrando tesorero a José Cobello, y delegado para la junta de la Casa del Pueblo a Rafael Guillén.
Tipógrafos.—La Sociedad Gutenberg ha celebrado sesión esta mañana en su domicilio del palacio de Parcent, acordando continuar la publicación del Boletín mensual; se correrá a los tipógrafos que marchen a trabajar fuera

de España, y renovar algunos cargos de la Junta directiva.
Junta consultiva.—Para nombrar los vocales obreros de la Junta consultiva a que hace referencia el art. 6.º del reglamento de la Casa del Pueblo, el 3.º del próximo febrero, a las ocho de la noche, se reunirá en el Centro de la calle de San Andrés los delegados de todas las sociedades obreras que en esta ciudad existen.
Albañiles.—Para esta mañana estaban convocados todos los albañiles a una reunión magna en su casa social de la calle del Mar, a fin de comparecer de los impuestos municipales sobre la propiedad urbana y de otros asuntos de interés.
La sesión no ha podido celebrarse por falta de número.

Postal del día

¡Qué bonito!
Según parece, un grupo de desahogados se ha acordado a una empresa de teatros anunciando el decidido propósito de pagar una obra si no accede a darles entrada gratis.
Lo peor del caso es que se dice que los tales pertenecen a una clase de la sociedad que por su cultura no debería adolecer de esas imposiciones a lo Candelas. Es doblemente censurable que los coaccionados sean personas que se tienen por educadas, las que al grito de ¡qué bonito! han pretendido atraer a la empresa.
¡Qué bonito!
Sembrando Lira

Noticias locales

El tiempo no ha sido hoy muy agradable. El horizonte ha tenido alternativas de nubarrón y de sol, y ha dominado un molesto y frío viento del NO. que ha hecho sus acentos en el frío, especialmente durante la tarde. Los pasapases han estado casi desiertos, refugiándose la gente en los teatros y barracones de la Feria.
Hoy se han celebrado en la Metropolitana, Basilio con la severidad acostumbrada, los divinos oficios correspondientes a la presente Dominica de Septuagésima, oficiando en la misa conventual el canónigo Sr. Camps y ocupando la Sagrada Cátedra el prebendado señor Doménech, que ha pronunciado un eloocuente sermón.
La Agencia Mencheta, confirmando las noticias referentes a la designación del Dr. García y López para el cargo de Obispo auxiliar de esta diócesis, telegrafió anoche lo siguiente:
«El Sr. Sánchez de Toza declaró que la urgente en el despacho de las bulas del Obispo preconizado D. Francisco García y López no es en manera alguna para que vaya a ocupar la Sede de Astorga, como se ha dicho, pues el nombrado para aquella diócesis es D. Julián Miranda, cuya consagración se verificará en breve en Segovia, siendo padrino el rey.
Ha añadido que tampoco irá a Valencia como Arzobispo de la diócesis, sino como Obispo auxiliar, con el título de Lerma. Ha terminado diciendo que el despacho urgente de las bulas de este Prelado ya lo recomendó con gran interés el Cardenal Herrero.
En vista de que no ha sido presentada ninguna reclamación, la Sociedad Económica de Amigos del País ha aprobado definitivamente la lista de socios que tienen derecho a votar compromisorios para la elección de senadores.
El sábado próximo, a las doce, celebrará sesión extraordinaria con objeto de proceder a la elección de compromisorios, que, en unión de los de las demás Sociedades Económicas, han de nombrar un senador en la vacante ocurrida por fallecimiento del Sr. Gadea Orozco».

FOLLETIN (1255)

Los dramas de París

(Cont. Interacción)

Y ambos creen haberse salvado.
Pero a los seis meses vuelven a pedirlos dinero, y esta manija dura hasta que muere el marido, o bien hasta que la mujer se decide a ir a confesar a la Prefectura de policía, donde puede estar segura de que guardarán su secreto, porque la policía de París es la más discreta del mundo.
También sucede alguna vez que un cantor se pasa por los Campos Eliseos, por el bosque de Boulogne o por un barrio poco frecuentado, sea muy a las mañanas ó a la hora del crepúsculo, y se va a caballo que se baja de un coche y se va a pie.
Detrás del carruaje queda una señora.
El cantor sabe lo que aquello significa.
Es una cita de amor.
Deja alejarse al caballero y sigue a la señora.
El coche abandona los Campos Eliseos, entra en el faubourg de Saint-Honoré, atraviesa la plaza de Beauvau, toma la calle de Cambasieres, y se detiene delante de una casa de buena apariencia.
Ayuda la señora, paga al cochero, y entra tranquilamente en su casa.
¿Quién es esta mujer? ¿Cómo saber su nombre? ¿En qué piso vive?
El cantor lo ignora, pero gracias a la «suerte» de la señora va a saberlo en seguida.
Lilita, la moza en el arroyo de manera que no se va derecho a la portería.
—¿Perdonad—dice al portero.—¿no es aquí donde acaba de entrar una señora?
—¿Un señor—respondió el portero.

—Pues bien, mientras pagaba al cochero, se la cayó este.
—Es la baronesa de B..., cuarto principal—dijo el portero.
—Bueno: voy a devolverle su cartera.
Y sube sin detenerse en el primer piso, contienda llegando hasta el último, se guarda la cartera en el bolsillo, y vuelve a bajar tranquilamente.
Desde este momento la señora baronesa de B... queda a merced de los «cantores».
Ocho días después sabrán éstos el nombre y las señas del caballero que suele dejarla en los Campos Eliseos, y al mismo tiempo se informarán de si el barón de B... es celoso, escotero, etc.

Volviendo a nuestra historia, Marmouset recurrió en esta ocasión a «la suerte de la cartera».
¿Por qué?
En primer lugar quería saber con qué nombre figuraba el detective en el hotel.
Y no le parecía inútil el echar una ojeada en el cuarto de sir Jaime Wood.
El hotel del Louvre es dos veces más grande que un ministerio.
Pero hay un empleado con injos libros de esador en la puerta, que examina atentamente a todos los que entran y salen.
Marmouset se dirigió a él, le enseñó la cartera y le dió las señas de la persona que la había perdido.
—Es un inglés, sir Jaime Wood, piso principal, escalera L., cuarto 18—respondió el empleado.
Marmouset no vestía a lo caballero, sino que se había puesto un paletó raído y un sombrero deformado, lo que le daba el aspecto de un pobre diablo.
El empleado le dejó subir, murmurando:
—Le darán una propina, ¡mejor para él! Marmouset se encontró de este modo en el hotel del Louvre, gracias a la ingenua suerte de la cartera.

No es fácil introducirse en el hotel del Louvre sin ser examinado más ó menos por el guardián de la entrada.
Pero una vez atravesado el patio y en una de las escaleras, ya nadie fija la atención en el visitante.
El hotel del Louvre, como el Gran Hotel, es una inmensa colmena, siempre zumbadora y agitada, en cuyas innumerables celdas y complicados corredores se agita una población heteróclita y heterogénea, mezcla prodigiosa de ingleses, españoles, americanos, franceses y alemanes, rusos y turcos, y todas las variedades de criados de todas las razas, desde el moujik hasta el groom inglés; desde el cochero del carruaje de lujo hasta el modesto mozo de cordel con su chaqueta de pana azul, y desde el lacayo galoneado de oro de algún fastuoso dentista, hasta el dependiente de librería de los almacenes de novedades de la capital.
Una vez en la escalera, Marmouset centuó el paso y murmuró para sí:
—No hay que precipitarse; tengo tiempo para estudiar a mi hombre.
Se guardó la cartera en el bolsillo, pues no pensaba ir a llamar a la puerta del número 18, que era del detective.
Entonces se puso a pasearse por los corredores, sin perder de vista la puerta del cuarto número 18, en la que por cierto estaba puesta la llave, y mientras se hacía el razonamiento siguiente:
—Sir Jaime no va a permanecer mucho rato en su habitación; es probable que va a volver a salir, pues sin eso no hubiera dejado puesta la llave. A no ser que espere a alguien.
Y continuó paseándose de arriba abajo, esperando a su vez la oportunidad que buscaba. Marmouset no se engañó en sus previsiones.

El detective Eduardo llegó al cabo de pocos instantes.
Una ojada bastó a Marmouset para reconocer en él al segundo personaje de quien le había hablado el portero de la calle de Luis el Grande.
Eduardo no se tomó el trabajo de llamar; volvió la llave y entró.
Tan luego como se cerró la puerta, Marmouset sacó del bolsillo un aparato singular. Era éste un tubo de goma elástica, de una longitud de poco más de dos metros, del grueso de un cordón de campanilla y de color gris. Las paredes del corredor estaban pintadas de ese color.
Los que han visitado el hotel del Louvre saben que hay bancos colocados a lo largo de las paredes de los corredores, de distancia en distancia.
Las personas que suben a los pisos superiores descansan en ellos un momento, y los criados ó mozos de esquina esperan allí la respuesta a los pedidos que llevaron.
Marmouset encontró justamente uno de aquellos bancos a la derecha de la puerta de sir Jaime.
Apoyóse un momento en que el corredor estaba casi desierto y que nadie fijaba en él la atención, y metió en la cerradura, sin tocar la llave ni hacer el menor ruido, uno de los extremos del tubo de goma elástica.
Este tubo se ensanchaba por la punta como la boca de un trábucos.
Hecho esto, Marmouset se sentó en el banco y reclinó la cabeza sobre la mano, y aplicó al oído el otro extremo del tubo que corría a lo largo de la pared confundiendo con ella.
Y con ayuda de aquel aparato acústico improvisado pasó a escuchar.
Naturalmente, los dos detectives hablaban en inglés.
Eduardo decía:
—¿Venís de allá abajo?
—Hace un instante que llegué.
—¿Y qué negocio era el que os anunciaban?

—Un robo de cien mil francos.
—¿Y quién es el rebo?—
—¡Oh!—dijo sir Jaime riéndose.—¡Jamás podrías adivinarlo.
—¡Ah! ¿vosotros, pues.
—Es el individuo de ayer, ese destajista, el correspondiente del Hombre Gris.
—¿Mílo?
—El mismo.
—¿Lo visteis?
—Nos encontramos en el despacho del jefe de seguridad pública.
—¿Y rehusasteis encargáros de ese negocio?
—Al contrario, acepté.
—¿Por qué?
—Ya sé lo que vais a decir—repuso sir Jaime—; creéis que es un juego pellgruso, puesto que es probable que ese Mílon y el Dandy se dedicarán a buscar a la irlandesa y su hijo.
—Naturalmente.
—Y como estuviésteis en relaciones con él primero, suponéis que os reconocerá.
—Sin duda.
—Tenéis razón; pero a mí no me ha visto.
—Entonces, ¿yo no me ocuparé de ese robo?
—Al contrario, os ocuparéis activamente. Cada uno buscaremos por nuestro lado, pero no os dejéis ver. Y aún haréis bien, Eduardo, en dejar el hotel del Louvre á los al Gran Hotel.
—Sir Jaime—repuso gravemente Eduardo—; creo que lo mejor que podríamos hacer, ya que la irlandesa murió y que tenemos en nuestro poder al niño, volver a Londres.
—Imposible.
—¿Por qué?
—El reverendo Patterson me pide en su despacho una carta y la espera para transmitirme órdenes.
—¿Y escribirísteis ya esa carta?
—Sí, yo mismo la llevé al correo.
—Pues bien—dijo Eduardo, en ese caso llegará esta noche a Londres.
—Sí.

La procesion organizada por algunas personas devotas con motivo del XVI centenario de la gloriosa muerte de San Vicente Mártir, cuyo acto suspendiéndose el último domingo por causa del mal tiempo, se ha verificado esta tarde con gran incremento, organizándose el cortejo en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. La comitiva se ha puesto en marcha por el orden siguiente: Sección de la Guardia municipal montada, banderolas, ensenos, banderas de los gremios de los oficiales de hornos y sastrés, cruz parroquial, estandarte de la Asociación del Niño Perdido, al que acompañaba, como a los que luego se mencionan, sus respectivos asociados: San Blas y San Vicente Ferrer, guión de Nuestra Señora del Rosario, bandera de la Asociación de Católicos, guión de San Antonio de Pádua, bandera de la Unión Social Cristiana, guión de Nuestra Señora de la Correa, bandera de Nuestra Señora de la Saleta, guión de San Vicente Mártir, la imagen de éste llevada en andas y la música del Patronato de la Juventud Obrera.

La religiosa comitiva se ha dirigido por la carrera anunciada, que estaba muy concurrida, al templo parroquial de Santo Tomás, en donde ha terminado el acto con el canto de los gozos al Santo Patrono.

En el local de la nueva Sociedad de pescadores denominada la Liga Marítima se ha verificado esta mañana, con asistencia de delegados de las entidades obreras del puerto y de los Sres. Montesinos, Irazo, Vañó y Nacher, que representaban, respectivamente, a las Cámaras de Comercio y Agrícola, Ateneo Mercantil y Círculo Fraterno, se ha verificado esta mañana la reunión anunciada para concertar la manera de que formen una sola agrupación los pescadores insartados en la indicada Sociedad, cuyo número asciende a 150, y los que pertenecen a la de El Progreso Pescador, que son más de 1.000.

Se han presentado varias fórmulas enmiendadas a la constitución del indicado fin, pero para escoger de entre todas la mejor y que sobre ella recaiga sanción definitiva, se han reunido esta tarde en el Centro de Federaciones de la calle de Méndez Núñez delegados por las corporaciones obreras de los alrededores poblados.

En el local que ocupa la Cámara de Comercio celebró anoche la reunión anunciada para tratar de la huelga de los trabajadores de mar. El presidente Sr. Montesinos, después de ordenar la lectura de los telegramas dirigidos con motivo del acto que se celebraba, así como de exponer las vicisitudes de esta huelga, preguntó a los obreros si estaban conformes en reanudar su trabajo, contestando los delegados de las Sociedades que asistieron no poder responder a dicha pregunta hasta hoy en que consultarían a las Sociedades que representaban. También se expresaron en el mismo sentido los Sres. Dionís y Miguel, que hicieron uso de la palabra.

Los antedichos representantes de las corporaciones obreras han dado cuenta esta mañana a las mismas, en junta celebrada al efecto, de lo allí ocurrido, tomándose algunos acuerdos, que serán sancionados en la reunión que estaban celebrando a la hora en que regresamos del Grao.

Hemos procurado inquirir qué resultado tendrá esta reunión, y al efecto hemos interrogado a alguno de los representantes congregados en el Centro de Federaciones de la calle de Méndez Núñez, pero no hemos podido sacar nada en claro, pues se han escusado de facilitarnos nota alguna, aduciendo razones convincentes.

Tan solo hemos oído asegurar que en la indicada reunión se acordará la conducta que se ha de seguir para con la huelga de obreros del mar, esto es, si continúan como hasta aquí no trabajando en los vapores españoles tripulados por esquirols.

Los obreros asociados continúan esperanzados. El número de los vapores fundados hoy han sido, uno español y cinco extranjeros, entre los que figura el *Pallos*, que procede de Swansea, importando carbón mineral.

A la una de esta madrugada se ha hecho a la mar el vapor de la Compañía Ibarra *Cabe Nao*, que por causa de la huelga estaba en nuestro puerto sin poder cargar ni descargar desde el día 8 ó 9, yendo tripulado por gente que llegó ayer de Sevilla y que anoche fue llevada a bordo por la falda de la Comandancia de Marina. Cuando el *Cabe Nao* zarpa, los huelguistas se aprehendieron, y de algunos puntos del puerto partieron gritos alisados, sin que ocurriera nada más, por estar bien tomadas las medidas y no escaseaba la Guardia civil en los muelles.

La comisión mixta de diputados y concejales encargada de estudiar el edificio a que debe trasladarse la Audiencia, se reunió ayer tarde a última hora, como ya dijimos, acordando decidir de que dicho centro de justicia se traslade al edificio de San Gregorio, y poner en conocimiento del señor presidente de la Audiencia por sí conoce algún edificio que reúna mejores condiciones para el objeto que se persigue. Además se acordó presentar una proposición al Ayuntamiento solicitando que el edificio de la cárcel de San Gregorio se traslade provisionalmente al Archivo de la Audiencia, y que el señor arquitecto provincial proceda a las obras de reparación de la actual Audiencia, siempre que su coste no exceda de 2.000 pesetas, que es la cantidad de que dispone para dicho objeto la Corporación provincial.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

El señor Gobernador civil ha comunicado al Alcalde de que el juzgado ha levantado la suspensión de sus cargos a los concejales señores Taty y Payá.

En el Ateneo Científico dió anoche una notable conferencia sobre «Orientaciones sociales del porvenir» D. Juan C. de Pereda. El discurso de tan ilustrado abogado y notario fue realmente hermoso, estudiando muy profundamente la organización social de los pueblos antiguos, de la que hizo un paralelo con la de los actuales y el problema social, sobre el que hizo atinadas consideraciones.

La sesión inaugural de la sección de Ciencias Pedagógicas del Ateneo Científico promete ser brillantísima. Se celebrará mañana a las nueve de la noche, estando encargados de los discursos doña María Carbonell y don Baltasar Porales, profesores sobradamente conocidos para que digamos nada en su elogio. Al acto, que será público, asistirán señoras.

En la parroquial Iglesia de San Nicolás se han celebrado esta mañana solemnes horas fúnebres en sufragio del alma del Sr. D. Saturnino de Ceano Vivas y Alvarez, magistrado que fué de Audiencia territorial, y terminado el oficio han sido conducidos al Cementerio los restos del finado, formando la fúnebre comitiva niños del Colegio de San Vicente Ferrer, anclanos de las Hermanitas de los pobres y clero parroquial.

A ambos actos ha asistido numeroso y distinguido concurso, que ha dado muestras de afecto y consideración al finado y sentidas manifestaciones de pésame a los que lo lloran. Al llegar la comitiva a la plaza de San Agustín, han despedido el duelo los señores presidente de la Audiencia territorial Sr. D. Mariano Lastra, el secretario de la misma D. José Gómez Barberá y D. Sabino Eza Lope.

También se han visto muy concurridas la misa de *corpore inseputo* celebrada en la parroquia de San Juan del Hospital por la gloria eterna del alma de la respetable señora doña Narcisca Pérez Flor de Herrera y la conducción de su cadáver al Campo Santo. El féretro iba precedido de una sección de anclanos de las Hermanitas de los Pobres y otra de niñas del Colegio de San Vicente Ferrer y clero parroquial, despidiendo el duelo en la plaza de San Agustín D. Enrique Machi, director espiritual de la finada, D. Joaquín Gómis y don Pedro Pérez.

En paz descanse los finados y que el cielo dé consuelo a sus respectivas familias.

A los fabricantes de sederías que lo soliciten se les entregará en el domicilio de D. Francisco Banquells Arañó, cónsul de Bolivia en Valencia, una Memoria del viaje verificado a las Repúblicas Sud-Americanas por D. Cayetano Fábregas Rafari, en la que encontrarán datos concretos para la fabricación de los artículos, en particular pañoleros, que allí se consumen. El viaje del Sr. Fábregas, a quien felicitamos, será de gran utilidad para la industria sedera española, pues está demostrando que con actividad se puede servir a los mercados de las Repúblicas hispano-americanas.

Es de agradecer al Sr. Banquells el interés demostrado para que sea conocido de los industriales de esta región tan importante trabajo. Dicha Memoria se entregará gratuitamente.

La Liga de Propietarios se reunió ayer tarde en junta general, en la que no pudo tomar posesión la directiva recientemente nombrada por hallarse ausentes varios de los señores para ella nombrados, por lo que se acordó que continuara D. Estanislao Gíser presidiendo la mesa, ya que eran urgentes los asuntos en que ahora viene ocupándose la Liga. El Sr. Sánchez Abadía preguntó si la junta se hallaba dispuesta a defender con energía los intereses de los propietarios, a lo que contestó en sentido afirmativo el Sr. Martorell. El Sr. Guíjarro se ocupó del arbitrio sobre alcantarillado, haciendo resaltar lo poco equitativo que resulta, y al efecto hizo una comparación entre lo que satisfacen por dicho concepto los propietarios de fincas en las calles de la Paz, Calabazas y Correjería.

Dijo que la calle de la Paz tiene 570 metros con 40 casas, y éstas pagan por alcantarillado 2.400 pesetas, es decir, 6'85 por metro lineal; la de Calabazas 259 metros con 84 casas, y paga 3.195 pesetas, es decir, 12'64 por metro, y la de la Correjería 155 metros con 64 casas, y satisfacen los propietarios 2.970 pesetas, ó sea 18 por metro lineal.

Hablaron además, entre otros, los Sres. Andrés y Fabiá, Solano, Pérez de Lucía, Lozano, Sánchez Abadía y Rodríguez Dalmau, y por último se nombraron dos penales, compuestas por los Sres. Guíjarro, Solano, Rodríguez Dalmau, Pérez de Lucía, Calvo, Sánchez-Abadía y Cortina, para que estudien los actuales presupuestos municipales.

Mañana, a las seis de la tarde, volverá a reunirse la Liga en su local de la calle del Torro de San Cristóbal, recomendándose a todos los propietarios que acudan a estas reuniones.

Acercos de los proyectos que abriga la Liga de Propietarios, se nos dió lo siguiente: «Los propietarios de Valencia y su genuina representación la Liga, han designado comisiones de su seno para que hagan un detenido estudio del presupuesto de la ciudad que el Ayuntamiento se ha servido remitir con tal objeto a su centro directivo, y muy especialmente de las nuevas tarifas de arbitrios.»

De dicho estudio se derivarán en concreto las reclamaciones que la propiedad era tener fundados motivos para producir ó las acciones que en su caso le compete entablar contra las referidas tarifas.

Como entidad seria, con seriedad producirá su escrito ó escritos de apreciación, empleando demostraciones convincentes y usando siempre las formas de la más esquisita cortesía.

No ha de ocuparse entretanto en refutar lo que a diario aparecen en las columnas de algunos periódicos locales, sean obra de sus redacciones ó de determinadas personalidades, que es bien visible que se proponen, en unos casos, generalizar, entrando en comparaciones que aparentemente favorezcan sus miras ó puntos de vista; pero que son de un puro romanticismo que no ha de resistir el análisis de una sana crítica, y en otros casos, presentar detalles que nada resuelvan ni tienen otro alcance que el de servir de pretexto para hacer gratuitas afirmaciones que por un momento pudieran extraviar la pública opinión. Suspénda ésta sus juicios, pues el asunto de que se trata es bastante grave para que no se ventile en escaramuzas parciales, a cuyo terreno no ha de descender la Liga de Propietarios de Valencia.

Cuando termine su estudio, que no tardará en ello muchos días, demostrará al público la verdad, y Valencia resolverá, según conveniencia y justicia, lo que deba y tenga derecho a hacer.

Presidida por D. Anselmo Gómez, anoche celebró la primera sesión del presente curso la Sociedad Odontológica Valenciana. El doctor D. Francisco Alemany, presidente del Colegio de Médicos de la provincia de Teruel, disertó sobre «La microbiología aplicada a la estomatología», y el secretario de la Sociedad señor Martí leyó su Memoria, premiada por el Círculo Odontológico de Cataluña, acerca del «Sarcoma quístico». Resumió el presidente en elocuente discurso, que fué muy aplaudido, así como los trabajos de los dos señores anteriormente citados.

Han sido colocadas en las capillas de la Catedral, donde se dá culto a las imágenes de la Inmaculada Concepción y Santo Tomás de Villanueva, las verjas de hierro de que nos ocupamos en otra ocasión.

Esta mañana en el tren-correo mixto de Barcelona ha venido a Valencia un grupo de estudiantes de la facultad de Ciencias de aquella Universidad, dirigido por el catedrático don Odón de Buen, con objeto de visitar la magnífica colección paleontológica donada a Valencia por D. José Rodrigo Botet.

Los excursionistas, a quienes damos la más cordial bienvenida, se alojan en el Gran Hotel Continental.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde el exdiputado a Cortes D. José Herrero.

El Alcalde Sr. Puig y Boronat ha conferenciado esta tarde con los señores Gobernador civil y presidente de la Audiencia.

Presidida por el ilustrado catedrático de Economía política de esta Universidad doctor D. José María Zumalacárregui, tuvo lugar anoche en la Academia Jurídico-escolar la sesión anunciada, disertando D. Enrique Reina sobre el tema «Centralización administrativa en general». Después de dedicar un recuerdo al académico D. Pedro Berdín, fallecido hace poco, empezó la exposición de su tema, distinguiendo entre unidad y centralización, considerando necesaria la primera para la vida de los pueblos, en tanto que puede prescindirse de la segunda.

Estudió la centralización en España, y luego expuso sus ventajas é inconvenientes, señalando entre las primeras el acierto en las resoluciones administrativas por estar encomendada la resolución de esos asuntos a determinados funcionarios, y entre los inconvenientes, el gran número de empleados, que hace muy costoso a la nación el sostenimiento, y que estando, a pesar de eso, mal retribuidos, dá lugar a que no dediquen a la misión a ellos encomendada todo el celo que deben.

El Dr. Zumalacárregui hizo el resumen, pronunciando con ese motivo un hermosísimo discurso, en el que con acertados ejemplos demostró que la centralización tiene grandes inconvenientes, y que precisamente las naciones más descentralizadas son las más prósperas y las más poderosas.

Distinguió entre regionalismo y autonomía, considerando a ésta como la cuestión que al poder central hace de algunas de sus facultades en favor de las provincias, considerando peligroso al regionalismo para la vida de las naciones.

Durante su discurso tuvo momentos muy inspirados y períodos brillantísimos, que hicieron fuere interrumpido por los aplausos de la concurrencia en varias ocasiones, siendo muy felicitado al terminar.

El tren-correo de Madrid ha llegado con 30 minutos de retraso. En él han venido el señor marqués de Malferit, el señor conde de Festugna y el diputado a Cortes D. Pascual Guzmán.

En junta general acordó anoche el Colegio de Procuradores recurrir en queja ante el ministerio de Gracia y Justicia contra la hoja-sello de bastantado mandada utilizar por el Colegio de Abogados desde primero de año para cada asunto, en sustitución del sello que antes se empleaba solamente para cada poder.

Funda dicho Colegio su oposición, además de muchas disposiciones y textos legales: 1.º Que se quebranta la costumbre introducida de tiempo inmemorial, y que al intentarse en otra ocasión fué desestimada.—2.º Que el Colegio de Abogados tiene sus Estatutos aprobados por real orden en la forma que viene habiendo, y para variar la necesita otra real orden que los autorice.—3.º Que dicho acuerdo lo fué conculcado al Colegio de Procuradores en último de diciembre para que rigiera en 1.º de enero y no estaba aprobado en junta general, la cual tuvo lugar en 8 del actual.

4.º Que aún siendo aprobado por real orden dicho acuerdo, creen que el uso de dicha hoja-sello no debe entenderse con los poderes bastantados anteriormente, por no tener efecto retroactivo las disposiciones legales.

En el Casino Radical de la calle Abadía de San Martín se celebró anoche, previa autorización gubernativa, la suspendida fiesta en honor del diputado a Cortes por Valencia señor Soriano, por lo que se vió aquel concurridísimo.

Los republicanos de la Unión tuvieron música también en su Casino de la calle de Librerías, que se vió muy animada.

Nuestro distinguido amigo D. Vicente Ortenbach y Sorli, barón de Bugote, ha sido nombrado mayordomo de semana de S. M. el rey. Le damos nuestra más sincera enhorabuena por tan honroso cargo.

Licor Carmelitano El mejor digestivo que se conoce.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana por la noche concierto por toda la banda, siendo indispensable para la entrada de los señores socios la presentación del pase especial. También celebrará dicha Sociedad los bailes de Carnaval.

El dueño del gran café de España, que no repara en gasto alguno por satisfacer a su numerosa clientela, ha contratado al notable tenor Sr. Gomis, el cual principiará mañana por la noche una serie de audiciones, que no dudamos obtendrán el gran éxito del año pasado.

Los juzgados de Instrucción darán la guardia en la entrante semana por el orden siguiente: Mar, lunes, jueves y domingo; Serano, martes y viernes; y San Vicente, miércoles y sábado.

El mejor café *Yauco*, tostado diariamente; Selección de Vich y Chorizos legítimos de Candelario, se venden en los Ultramarinos y Coloniales de la viuda de Macario Cuesta, plaza del Mercado, 65.

Blanco y Negro.—«La prueba»: Es un original cuento fantástico, quinto de la interesante serie que está publicando dicho periódico, y aparece hermosamente ilustrado en bicromía por Sánchez Solá. El mismo número lleva cuatro hermosas planas a todo color de Sala, Huertas, Francés y García Ramos. Otros hermosos dibujos de Varela, Rojas, Sileno, Xandré y Méndez Brings sirven de ilustración a interesantes originales literarios de Ferrari, Sandoval, Zahonero, Casero, Kasabal y otros.

Se recomienda la nueva edición del Año Cristiano Croisset, que consta de cuatro tomos en 4.º, un grabado cada día. Vale 4 duros. Se puede adquirir a duro cada mes y hasta un real cada semana. Diríjase Librería Católica, plaza del Miguelete, 3, Valencia.

LA MAQUINISTA BILBAINA
ARTIÑANO DÍAZ Y HURTADO DE MENDOZA
BILBAO-DEUSTO
Talleres de Construcción de Maquinaria Eléctrica y de Precisión
Instalación de Centrales eléctricas.—Transmisiones de fuerza por electricidad.—Maquinaria eléctrica de todas clases.—Modelos patentados.—Aplicaciones de los motores eléctricos a las minas y a la industria.—Tranvías eléctricos.—Instalaciones completas.—Coches completos.—Motores para coches de tranvías y locomotoras eléctricas.—Controlers.—Accesorios.—Modelos especiales.—Construcción esmerada.—Dirección telegráfica y telefónica: Maquinista-Bilbao.—Correos: Apartado núm. 71

Depilación eléctrica
PLAZA PINTOR SOROLLA (BARCAS), 26, pral.

La Soledad
Embalsamamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de todas las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA, Servicio permanente.
AVELLANAS, 20
Teléfono núm. 548

Corsetería Modernista
Suursal de París
Mar, 50, Valencia
Legítimos modelos de París
Últimas creaciones de la moda

DIABETES
se cura radicalmente y sin reaparecer, con la «Mixture Antidiabética Martin». Este nuevo tratamiento que conviene aun a los temperamentos más delicados y cuya incontestable eficacia está reconocida por una larga experiencia de muchos años tanto en Francia como en otros países, permite la supresión total del fastidioso régimen que todo el mundo conoce. El enfermo puede comer a su voluntad, féculas ó no, azúcar y alimentos azucarados; en una palabra, comer según su gusto y apetito.
El «Tratado de la Diabetes» explicando claramente este nuevo método se remite gratis pidiéndolo a G. MARTIN, Farmacéutico de 1.ª clase, 97, Rue Lafayette, París ó a los agentes en España: CEBRIAN y Cia, Puertaferri, 18, BARCELONA.
En Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Rafael Barral, Alta, 34

Hoy se han incorporado a los regimientos respectivos los soldados que se hallaban disfrutando licencia trimestral que los termina hoy.

Sobre la «Pila Bloc» disertó anoche en el Círculo Electricista Instructivo el Sr. D. Joaquín Ibañez, que fué calurosamente aplaudido y felicitado por el gran número de socios que tuvo la satisfacción de oírle.

Los cables eléctricos que han de proporcionar el alumbrado a la ciudad de Morella continúan instalándose con rapidez, no siendo óbice las continuas nevadas que se repiten con mucha frecuencia en dicha ciudad.

La Sociedad defensora del obrero sobre los accidentes del trabajo «El Amparo del Obrero» ha remitido hoy al señor ministro de la Gobernación una razonada instancia suscrita por las Sociedades obreras, protestando de los abusos de algunas Compañías de Seguros y pidiendo en el pago de las indemnizaciones a los obreros y pidiendo aclaraciones a la ley de 30 de enero de 1900, con objeto de evitar dichos abusos.

Al propio tiempo han remitido también dichas Sociedades obreras una protesta a la dirección de las Compañías de seguros La Vasco-Navarra y «La Soledad General» por los perjuicios que irrogan a los obreros con sus constantes litigios que sostienen para pagar las indemnizaciones.

Se ha publicado el núm. 114, año III, de *Piedad y Letras*, revista semanal que con general aceptación publica los padres escolapios de esta residencia.

Licor Carmelitano Rivaliza en aroma con los Moores extranjeros.

EL PETROLEO GAL
EVITA LA CASPA
y la caída del CABELLO
Pídase el legítimo Petróleo Gal, que se vende al precio de 3 y 5 ptas. frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías de España. Desconfíese de las imitaciones y falsificaciones.

La Sociedad recreativa «El Cantó» ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Enrique Timonedá; secretario, don Ramón Mellina; tesorer, D. Vicente Navarro; vocales: D. Enrique Beüt, D. Miguel Games, D. Juan Martí, D. Antonio Martí y D. Gregorio Tadeo.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará mañana, a las tres y media de la tarde, un gran partido de pelota a 80 tantos y a cuclera por encaña cuclera, en el que tomará parte los afamados pelotaris Magne, Nel y Bata (rojos), contra Arturo, Mari é Hilarri (azules). A tan buen partido, el precio será de costumbre.

Licor Carmelitano Regenerador de fuerzas en la convalecencia.
Mesotan preparado por la casa Bayer para curar con gran prontitud y seguridad el **Reumatismo muscular agudo**
Por fricciones (uso externo), mezclada a 25 cc por 100 cc en aceite de oliva.
Se vende en las farmacias, y al por mayor, en la casa Bayer de Barcelona.

CORBATAS Nudos y Chalfinas de 3 y 4 pesetas, se liquidan a 1 peseta. Almacenes «El Agulla», calle de la Paz.

Objetos usados, niquelados, plateados y dorados, quedan nuevos. Fábrica, Corona, 17.

GABANES de forma novedad, surtidos en clases y colores. Almacenes «El Agulla», calle de la Paz.

Anunciante por medio de folletos y periódicos hay muchos; pero los que repartimos gratuitamente, como siempre hemos hecho con las Plécoras de Vida del Dr. Ros, hay pocos; no los damos anualmente un remedio tan eficaz que atreva a dar muestras.

CALZADO De goma, clase extra. Para señoras, 6 ptas. Para caballeros, 7 ptas. Almacenes «El Agulla», calle de la Paz.

Clinica de Masago.—Obesidad, delgadez exagerada. Enfermedades crónicas. Tratamiento eficaz. Clarachet, 11, principal.

Licor Carmelitano El más exquisito. Probado y os convencerá.

Lo acreditan los certificados
Para curar las enfermedades del estómago e intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Esticir* de Macal de Sáis de Carlos.

Dr. Manuel Portaceli
Enfermedades de la mujer
PARTOS
Gabinete de consulta: D. Juan de Villaverde, 1, pral.—De 12 a 2.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Ignacio, ob. y m. r. CUAENTA HORAS.—Mañana concluyen en la parroquia de San Valero; se descubren a las once y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ORACION NOCTURNA.—San José. COFRE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porti-Cocina en la Catedral.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL.—La Bohème.—A las 8.30. TEATRO DE LA PRINCESA.—San Juan de Luz.—A las 8. TEATRO RUFAFA.—San Juan de Luz.—Los chicos de la escuela.—A las 9. TEATRO APOLO.—La Muerte Civil.—La cuerda rota.—A las 9. FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO PRINCIPAL.—Aida.—A las 8.30. TEATRO DE LA PRINCESA.—Beneficio de Luis Alcañal.—El general.—La Torre del Oro (teatro).—A las 8. TEATRO RUFAFA.—El Misiu.—Los chicos de la escuela.—A las 9. TEATRO APOLO.—Fetura.—La cuerda rota.—A las 9. SALON NOVEDADES.—Cinematógrafo el cuadro Dos Quijotes de la Mancha y la notable leyenda Babilonia.—A las 7.

A los industriales

Desperdicios ó residuos de madera serrada se venden a precios convenientes en la calle del Turia, junto a la del Camarero. Almacén de Juan Vicente Parés. A todos los que puedan usarlos con tranquilidad de derechos de consumo, como hornos, secaderos y trastos de máquinas de vapor, etc., y para fuera del radio.

PERDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado una mantilla que se extravió anoche de la calle de la Paz por la de Comedias, Barcas, Pascual y Genís y Félix Pisuotia a la de Ruzafa, se sirva presentarla en los talleres de George Barrio, plaza Contraste, 2, bajo, donde se le gratificará.

Fabrica de persianas

de Joaquín Navarro. Variedad en cortinas persianas de todas las clases más aceptables y sólidas concebidas hasta hoy, con PATENTE de invención y premiadas en varias exposiciones. Se encuentran puertas PERSIANAS de todos los sistemas. También se reforman y pintan de todos colores a precios económicos. Pista de Miraflores, 4, J (cerca a la calle del Penta Querol).

Papel para fumar LAYANA CLASE ESPECIAL ENGOMADO 5 y 10 céntimos con fotocopia

El nuevo Jazmín

Talleres y despacho de toda clase de confecciones de géneros blancos, sjuares completos para novias, canastillas para recién nacido y todo lo concerniente a este ramo. ÚLTIMOS MODELOS. Taller de confección de novedades en trajes de señora. Última moda de París. Especialidad en trajes de niño. Calle de Calabazas, 5 y 7, Valencia

La Experiencia es Madre de la Ciencia

Este antiguo proverbio es tan cierto hoy como siempre lo ha sido, lo que significa que si fuésemos avisados, no tan solamente aprovecharíamos de la experiencia adquirida a expensas propias, si que también aprovecharíamos de las hechas a expensas de otros.

Véase lo que un Padre caritativo nos dice en la carta que sigue concerniente a su hijo enfermo de Escrófula y Raquitismo y en un estado de suma debilidad, y curado radicalmente con la Emulsión Scott. Barcelona 16 de Marzo de 1903. Muy Sres. míos: Desde su infancia mi hijo Ramón, de 4 años de edad, ha sido extremadamente débil y enfermizo con manifestaciones de escrófula y raquitismo. Gracias al uso que ha hecho durante algunos meses de la Emulsión Scott, su naturaleza se cambió por completo. Actualmente como un niño bien, ha recuperado carnes, fuerzas y buen color, de suerte que nada en él aparece de lo que antes era. Me complazco en darles esa grata noticia y queda como siempre de Vdes. agradecido S. RAMÓN SANJOU. Calle de Oriente, 7, 2.

La Emulsión Scott hará para usted ó para su hijo, lo que ha hecho para miles de otras personas, en la seguridad de que nunca causa desengaños. La Emulsión Scott purifica y enriquece la sangre y por este medio ayuda al sistema a expeler de sí la materia morbida. Toda manifestación de desgaste orgánico, el raquitismo en particular, es consecuencia de un estado de sangre viciada. El aceite de hígado de bacalao medicinal es la base de la Emulsión Scott; de ahí que ella ponga fin al desgaste orgánico, mejore el apetito, regularice las digestiones y cure el raquitismo. La Emulsión Scott expela la causa que hace pobre la sangre, regula la digestión y con ella enriquece y aumenta la sangre. De ahí que la sangre adquiere potencia resistiva y de ahí también que la Emulsión Scott ayude no tan solamente a impedir la invasión de la enfermedad, sino también a expeler los gérmenes morbidos y a recuperar la salud. Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 10 céntimos en sellos de correo para franco.



RAMÓN SANJOU

Taller de Electro-Mecánica

DE P. CALATAYUD. Construcción y reparación de aparatos eléctricos, mecánicos y electro-medicinales. Plaza de Manises, núm. 5, bajo.

A los propietarios

Libros de diez hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Salvador, San Andrés, San Martín y Templo, a las ocho ejercerse en honor y sufragio de las benditas almas del Purgatorio con misa rezada, meditaciones, ejemplo y responsorio.

Sucesos

Homicidio

Una mujer de vida alegre, llamada Dolores Navarro Moreno, soltera, de 26 años de edad, estaba anoche a la puerta de su casa en la calle de Riga, cuando se le presentaron tres sujetos con la pretensión de subir a su habitación. La desgraciada se negó, y entonces uno de ellos le asestó una cuchillada en el muslo izquierdo, dándose a la fuga.

Servicio importante

El Gobernador civil ha recibido un oficio del comandante del puesto de la Guardia civil de Utiel participándole haber detenido a Bonifacio Pileto Rodríguez, autor del asesinato de una mujer en Caudete y subsiguiente robo de 700 pesetas, cuyo hecho ocurrió el 17 del actual.

Robo

Toda la ropa que había tendida ayer en los terrados de las casas números 28, 30 y 32 de la calle Baja, amén de unas canarias gallinas, fue robada ayer, sin que los autores del hecho pudieran ser detenidos.

Muerte repentina

A las seis y media, un labrador que se hallaba mirando los caballos de la feria ha sido víctima de un ataque, falleciendo a los pocos momentos. A la hora de cerrar nuestra edición no ha podido ser identificado el cadáver.

Accidentes

En las casas de Socorro han sido atendidos hoy los siguientes: Serranos.—Juan Ríos Gómez, de 23 años, de una contusión en la clavícula derecha; Josefa Giró Galves, de 68 años, de una contusión en la pierna derecha.

Teatros

PRINCIPAL.—Anoche se cantó la inevitable Bohème, de Puccini. Hubo mucho público, aunque no tanto como la primera noche, y la obra pasó sin contratiempos graves. La heroína fué la señorita Berlandi, hermosa y gentil artista que todavía a estas alturas supo sacar no poco partido de las dulzonas notas del maestro Puccini. La labor de tan simpática triple fué digna de aplauso por todos conceptos.

Resultó su versión de Mimi convincente, justa de detalles, sobria, sincera. Demostré que el nombre de que viene precedida está adquirido en buena lid, y que por esta vez las afecciones son más que el ruido.

A su figura interesante sus facultades vocales envidiables, y sobre todo un temperamento artístico refinado, una sensibilidad exquisita y una voluntad firmísima para el estudio. Así, en el tercer acto especialmente, expresó momentos con intención adecuada, y en el último realizó una labor de artista de veras, sin recurrir a exageraciones de dudoso gusto.

Los aplausos que arrastró fueron espontáneos y justos, estableciéndose desde el escenario al público una corriente de simpatía que contribuyó en gran parte a disipar preveniciones.

El tenor Sr. Iribarne, antiguo conocido del público, mantúvose toda la noche a la altura de su merecida fama, y compartió en el primero y tercer actos los aplausos con la señorita Berlandi.

Merece especial mención asimismo el señor Torres de Luna, que hubo de repetir la popular romanza de la vieja simarra, que dijo con gran expresión. La señorita Homs y los Sres. Tassarí, Mantastí, Giralt y Mainé contribuyeron al conjunto con su discreción y buena voluntad.

Merece también un aplauso el maestro Goula Fité, porque presentó la obra sin cortos ni arreglos, dando así una prueba de honradez artística.

PRINCESA.—Mañana tendrá lugar en este teatro el beneficio del aplaudido actor Luis Alcañal, que en el poco tiempo que está actuando en Valencia se ha conquistado las simpatías del público.

El programa para esta función lo forman las zarzuelas que se anuncian en la sección de espectáculos. Los encargos hechos en Contaduría se reservan hasta mañana a las diez.

que tanto y preparar escenas de efecto seguro; en el Valador las obras de un modo teatral, perfecto de intención y en mover los personajes más a unche con los chicos de la escuela, zarzuela estrenada a segunda hora con éxito ilustre y merecido. No es, claro está, un momento: es simplemente una obra bien pensada y que se desarrolla folletamente, de asunto simpático y a sobre todo nuevo, aunque en su desarrollo algunas escenas recuerden obras ya conocidas. El público la acogió con grandes aplausos, haciéndola objeto de un sincero éxito. La música, de Valverde (hijo) y Torregrosa, se ejecutó sin protestas. Para la interpretación solo el elogio hemos de tener. Las señoritas Rodríguez, Borjás y Peris trabajaron a conciencia; el papel insignificante; los señores León y G. no sales imitables, y muy bien muy aplaudidos los Sres. Capistr, Hildaigo, Alba, etc.

La obra ha sido puesta con cariño. Se estrenaron tres decora ciones muy agradables, sobrealzando la del tercer cuadro, que el público aplaudió. Indudablemente hay chicos para rato.

—El próximo miércoles celebrará su beneficio el cuerpo de coros de este teatro con un programa variadísimo, no pues además de poner en escena las aplaudidas obras recientemente estrenadas y que tanto éxito han alcanzado, La Inclusera y Los chicos de la escuela, se representará El tamber de granaderos, en el que tanto se distinguen la señorita Rodríguez.

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada: Madrid 30.—El balance del Banco de España correspondiente a la semana actual, contiene las siguientes cifras comparado con el de la anterior: Oro, ha aumentado 265.810 pesetas. Plata, idem 2.502.940 pesetas. Billetes, idem 3.840.850 pesetas.

—El baile de caridad celebrado en el Real ha estado brillantísimo. Es imposible dar una idea del aspecto que ofreció el teatro y de la hermosura de las mujeres que han concurrido a la fiesta. Baste decir que allí estaban las aristocráticas de la sangre, del dinero y del talento. También han asistido el rey y los príncipes.

—Telegrafían de Sevilla que el Consejo de guerra que ha entendido en el proceso sobre los sucesos de Alcalá del Valle ha remitido ya el sumario y las sentencias al Consejo Supremo de Guerra y Marina. Los procesados han sido condenados: uno a reclusión perpetua, otro a 30 años, 5 a veinte, 7 a seis y 5 a un año. Dos han sido a sueltos.

—Cuatro de los decimos premiados en el sorteo de la Lotería los poseen los profesores del Colegio de huérfanos de la Guerra de Guadalupe. Otros dos de ellos los adquirió el secretario de la Andaluca de Zamora.

—Telegrafían de Linares que cerca de la mina Sarró estuvo la Guardia civil un tiro con cuatro sujetos que conducían unas carabinas robadas. Los guardias resultaron ileso, y de los palaneros uno fué muerto de un balazo, otro herido gravemente y otro capturado. El cuarto huyó, siendo perseguido de cerca.

—En Villagarcía se desencadenó ayer una horrible tempestad. El mar estaba y sigue imponente, habiendo caído muchas chispas eléctricas que por fortuna no causaron desgracias. Témes que se hayan perdido algunas lanchas pesaceras.

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 31, 15-15

La cuestión Linares-Soriano

Un redactor de La Correspondencia de España ha oído asegurar que a los padrinos del Sr. Soriano no les satisface el acta, como tampoco a los del general Linares.

Fué labor difícil, producto de seis horas de regateos. El Sr. Soriano ha nombrado nuevos padrinos. Son éstos los Sres. D. Cristóbal de Castro y D. Luis París.

Dícese que el Sr. Soriano hallase disgustado por la carta que le dirigieron los Sres. Estévez y Latorre. El asunto se complica. Los nuevos padrinos del Sr. Soriano se han avisado con los Sres. Estévez y Latorre.

Estos conferenciaron, asegurándose que el Sr. Estévez cree que se trata de una sola cuestión que deben llevar unos solos padrinos. En el Real. El baile en el teatro Real terminó a la madrugada.

La familia real felicitó a los organizadores. El jurado acordó declarar desierta la adjudicación del objeto de arte, por haber renunciado a él las damas. Propone se haga una rifa.

Los marinos. Anoche continuó el desfile de marinos por el domicilio del Sr. Beranger. Insistiese en que los marinos celebraron una reunión, aunque se ignora dónde. Se añade que en esta reunión se adoptaron acuerdos graves.

Mina Alix. La artista Mina Alix sigue mejorando. Tiene 38° 3' de temperatura y 115 pulsaciones. Hace un tiempo sumamente desahogado. Ligera llovizna hace molesto el tránsito por las calles. Sopla un viento huracanado.

Temporal. Villagarcía.—Reina fuerte temporal de lluvia y viento. Una exhalación causó destrozos en un barco anclado en la bahía. Abrió un enorme boquete en la obra muerta del barco, a la altura de la línea de rotación. Algunos tripulantes sufrieron accidentes.

Explosión de un buque. Sevilla.—Miso explosión el vapor Ciudad de Reus, que se hallaba cargado de petróleo. Sufrió gravísimas heridas el primer oficial y graves un maquinista y el contramaestre.

El Imparcial. Dice que no debe jamás confundirse la energía con la violencia. El Gobierno añade—tiene idea poco exacta de ambos conceptos. Recuerda que los Sres. Sagasta, Cánovas y Silveira fueron combatidos y se defendieron. Dice que el Sr. Maura cree que le basta con convencer.

Cita textos legales para demostrar que la presidencia de la Junta Consultiva corresponde al cargo de almirante. Señala la arbitrariedad que ha cometido el Gobierno con el relevo del general Beranger. Termina diciendo que el Sr. Maura parece dispuesto a atropellarlo todo.

El Liberal. El Sr. Salmerón realizó ayer un acto de justicia. El informe del fiscal estuvo en consonancia con la magnitud de la ofensa. El Sr. Maura quiere personificar el Gobierno hasta llegar al fracaso.

El País. Califica de obra artística y perfecta el discurso del Sr. Salmerón. Fué la última palabra en la cuestión Nozalada. Imposible que se confirme su nombramiento al que entre en Valencia, si no es pasando por encima de los cadáveres de sus habitantes.

Titula otro artículo «Periodistas, a defenderse». Protesta de las ofensas sistemáticas que dirige el Gobierno a los periodistas. Propone se constituya un Sindicato nacional que ejerza la acción popular contra el P. Nozalada.

El Globo. Considera grave medida la destitución del almirante Beranger de la presidencia de la Junta Consultiva. Cree una injusticia del Gobierno condenarle sin oírle en el Senado. «Veremos—escribe—si el Sr. Maura se sienta con arrestos para imponer el principio de autoridad en la Marina. Motivos no han de faltarle.»

Madrid 31, 16-15

La Correspondencia de España.

Titula su fondo, «Increible». Censura en él el relevo del almirante Beranger de la presidencia de la Junta Consultiva de la Armada. «Los ministros—dice—atacan con la injuria y la calumnia, parapetándose en sus cargos. Sánchez de Toca calumnió al Sr. Villaverde, acusándole de hacer jugadas de Bolsa. Sánchez Guerra procesó al general Borbón por miedo a su espada. Ahora el Sr. Ferrandiz se ceba intencionalmente en un ansiano.

El general Linares permanece tan tranquilo en el Gabinete al lado del Sr. Domínguez Pascual. No seguiremos al Gobierno en su camino de las violencias. Los que obran así son enemigos de Dios, de la patria, del rey y del Estado.»

Rumor grave

Circula el rumor de que será difícil que vuelva a funcionar la Junta Consultiva de la Armada por indisposición de algunos de los señores que la constituyen, incluso la del señor Navarro, nombrado recientemente para la presidencia.

Inauguración de curso

La Academia de Medicina ha inaugurado esta tarde a las tres los trabajos del curso actual. Ha presidido el príncipe de Baviera, asistiendo todo el proto-medio madrileño. El Dr. Iglesias ha leído la acostumbrada Memoria de secretario.

El Dr. Olmedilla, catedrático de Farmacia, ha leído un discurso sobre «El valor de los conocimientos históricos y bibliográficos en la farmacología. Ambos señores han sido muy aplaudidos. Después se ha verificado el reparto de premios del concurso del año último.

El Universo

El triunfo de los defensores de la Unión Católica sería completo si con motivo de la algarada promovida por el asunto del P. Nozalada se aprestaran todos los católicos a la lucha. El escándalo que han dado los liberales ha sido un gran bien en este sentido. Al lado de la justicia deben formar todos los cementos católicos.»

España

Lamenta la esterilidad del Parlamento. «Nadie—escribe—siembra en lugar destinado a palenque, ni levanta fábricas en los polígonos. Los que sientan interés por la patria no deben olvidar la lógica.»

Barcelona 31, 17-10

El monumento al Dr. Robert

Esta mañana se ha verificado el solemne acto de colocar la primera piedra en el monumento que se va a erigir a la memoria del Dr. Robert. Han asistido todas las autoridades excepte la militar, representantes de todos los partidos, mucho público y todas las asociaciones catalanistas con su bandera.

El Cardenal señor Casañas ha bendecido la primera piedra. Un piquete de la benemerita, apostado en las calles próximas, cuidaba de que no se alterase el orden. La valla que rodea el sitio donde ha de erigirse el monumento estaba adornada con banderas catalanistas y algunas españolas.

El diputado a Cortes Sr. Rusiñol ha pronunciado un elocuente discurso. Ha dicho que Cataluña honraba al sabio médico y al político defensor de los ideales autonomistas.

El monumento que hoy se inaugura significa la gratitud de los catalanes al hombre eminente que elevó la ciencia y mantuvo el espíritu de los pueblos modernos por el progreso y por la patria. Al terminar el acto, un grupo de catalanistas intentó celebrar una manifestación, que la Guardia civil logró disolver en las Ramblas sin otros accidentes.

Otro grupo entonó Los Segadores, mientras otro de republicanos cantaba la Marsellesa. Al intentar la Guardia civil disolver a los manifestantes se produjeron algunas carreras. En la calle de Pelayo, un individuo que atacó la personalidad del Dr. Robert fué apaleado por unos cuantos catalanistas. Uno de los apaleadores fué detenido.

En «La Liga Catalanista» se celebrará esta tarde una velada apologética del Dr. Robert. La huelga de los huertanos. Continúa en igual estado esta huelga, aunque se tienen esperanzas de una pronta y satisfactoria solución.

En los mercados, que fuerzas de la policía y Guardias civil y municipal vigilan, se ha experimentado hoy la escasez de legumbres y hortalizas tiernas. No ha ocurrido ningún incidente desagradable.

La huelga de los obreros del mar. No se ve cercana la solución de esta importante huelga, que continúa en igual estado. El correo de las Baleares, vapor Belver, ha llegado hoy, tripulado por marineros no asociados, procedente de Palma.

Sumaria célebre

Hoy han llegado al exilio, exjues municipal y cuatro vecinos de París, que deben comparecer el jueves próximo ante un Consejo de guerra como presuntos autores del delito de agresión a la Guardia civil.

A Vizcaya

Pasado mañana marchará a Bilbao para encargarse del Gobierno militar de Vizcaya, el general de brigada D. Eduardo Soler. Sangriento suceso. En una casa de homicidio ha ocurrido anoche un sangriento suceso, del que han resultado un hombre muerto y dos con heridas graves.

Madrid 31, 18-15

Los padrinos de Estévez

Los padrinos del Sr. Estévez en el lance pendiente con el Sr. Soriano son los Sres. Vassallo y Palma (D. Gerónimo). Asalto. En una de las habitaciones del Frontón Central acaba de verificarse un asalto a espada francesa entre los Sres. Royo y Chove y Soriano (D. Rodrigo).

El Sr. Royo y Chove ha tenido la desgracia de sufrir un ligero rasguño en la cara. El Sr. Soriano no ha experimentado ningún percance. Los amigos que han asistido al asalto han elogiado el valor y corrección de los dos tiradores.

Por el Sr. Royo y Chove han asistido los señores Azoráte y Morote, y por el Sr. Soriano los Sres. Bonat, redactor de La Correspondencia de España, y un sobrino del general Sr. Zappino. Los marinos. Sigue habiéndose de la actitud de los marinos. Dícese que el Sr. Mareco renunciará al seato de Cádiz para hallarse en iguales condiciones que los demás jefes y oficiales de la Armada.

Huelga en pie

París.—En la reunión celebrada hoy por los empleados en los tranvías del Este se ha acordado persistir en la huelga. La empresa ha acordado retirar de la circulación algunos carruajes. Relieve de un almirante. París.—Le Gaulois asegura que dará juego el relevo del almirante Marquít del cargo de jefe de Estado Mayor de la Armada, ordenado por el ministro de Marina.

Suicidio

París.—L'Echo de Paris inserta un telegrama de Dijon diciendo que se ha suicidado en aquella capital un hijo del presidente de la República Suiza. Viaje a Italia. Roma.—Se hacen preparativos para recibir a Mr. Loubet. Dícese que el rey le dará ocasión de saludar una bandera italiana que entró en combataje conjunto con la francesa.

Madrid 31, 19-15

Detalles

Parce que en el encuentro de los señores Royo y Chove y D. Rodrigo Soriano se han dado ocho asaltos. Gobernadores civiles. Además del nombramiento del Sr. Lagunilla para el Gobierno civil de Sevilla, que quedó firmado anoche, hoy ha firmado el rey los siguientes: De Girona a D. Carlos Alix. De Soría a D. Juan Z'pater. De Logroño a D. Eduardo Casola. De Castellón a D. Luis Fidal. De Laredo a D. Carlos Barrosa.

El «Meraldo»

Ha oído decir que Villaverde ó González Besada se proponen dirigir al Gobierno en una de las próximas sesiones una pregunta sobre el saneamiento de la moneda. Oficiales. Telegrafían de Barcelona que los marineros huelguistas se proponen celebrar un mitin para dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por los delegados. Hoy había peticidas 89 autorizaciones para celebrar otros tantos mitins. Zarparon los vapores Alicante y Menorquin con esguals y Duro con asociados. En Cartagena no ha podido descargarse el vapor Africa por impedirlo los obreros huelguistas.

El «Diario Universal»

Dice que el sistema de gobernar del señor Maura es desahogado todo y no vencer nada. «No se puede gobernar agravando a la Marina y al Ejército. El Sr. Maura deshace la obra de paz y conciliación que realizaron los Sres. Sagasta y Cánovas.

Antes que todo LA VISTA. ALLENDE DE PARIS. FRANCISCO RAFFI. ESQUINA A LA C. ZARAGOZA. EL MAS BARATO DE LOS OPTICOS. Venta de anteojos cristal reales a precios baratísimos. Goggles para teatro y campo, anal reparados. Más baratos que en ninguna otra parte. Con sus accesorios. Diversidad de aparatos para ciencias sin competencia. Colección inmensa de fotografías artísticas. Visitas de Valencia y otras capitales. NO COMPRAR SIN VER ESTA CASA.

GRANJA MORODEE, MONCADA.—Leche de vaca a domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos. Encomargo en el depósito, p. Comedias, 2, Palomar, 16, y ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1. PEDRO GALLANA. DON JUAN DE AUSTRIA, 19. Negociación de valores del Estado y acciones y obligaciones de empresas mercantiles e industriales.—Cuponos.—Operaciones de Madrid, Bolsa de Barcelona y París.

Imp. de Juan Guix, Miñana, 7, y 9, Valencia.

